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Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів – 3 

Галузь знань 05 

«Соціальні та 

поведінкові науки» 

Нормативна 

Модулів – 1 

Спеціальність (освітня 

програма, спеціалізація) 

052 «Політологія» 

Рік підготовки 

Змістових модулів – 2 1-й 1-й 

Індивідуальне 

науково-дослідне 

завдання не 

передбачено 

навчальним планом 

Семестр 

Загальна кількість 

годин – 90 

1-й 1-й 

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми 

навчання: 

аудиторних – 3 год. 

самостійної роботи 

студента – 5 год. 

Освітній ступінь: 

бакалавр  

14 год. 4 

Семінарські 

14 год. 2 

Лабораторні 

  

Самостійна робота 

60 год. 84 

Індивідуальні завдання:  

 год.  

Вид контролю:  

Залік залік 

 

Примітка. 

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної 

роботи становить (%): 

для денної форми навчання – 36% до 64% 
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1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета вивчення курсу «Міжнародні зв’язки України» є оволодіння студентами 

системними знаннями з історії міжнародних відносин, зовнішньополітичної 

діяльності України в умовах незалежності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен отримати 

Загальні компетентності: 

- сформувати теоретико-методологічні знання методології та організації 

дослідної роботи політолога,  

- отримати уявлення про наукову творчість, конкретні практичні знання і 

навички, необхідні для успішної діяльності в цій сфері, 

-знання: теоретичного матеріалу щодо основних цілей, завдань, напрямів, 
пріоритетів зовнішньої політики України, національних інтересів України у 

сфері міжнародних відносин. 

 -уміння: аналізувати основні цілі, завдання, пріоритети, досягнення, 

перспективи зовнішньої політики України, міждержавні та міжнародні 

відносини, обґрунтовувати свою світоглядну позицію. 

Фахові компетентності: 

- Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький 

апарат сучасної політичної науки. 

- Здатність застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та 

практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та 

сучасної політичної думки. 

-  Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у 

різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

-  Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної 

теорії, політичної методології, порівняльної та прикладної політології, 

міжнародних та глобальних студій у фаховій діяльності. 

-  Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних 

контекстах їх функціонування. 

-  Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, 

європейському та глобальному рівні. 

-  Здатність застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних 

комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності. 

 

2. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Особливості геополітичного становища України. 

Особливості геополітичного становища України. Чинники, що 

впливають на геополітичне становище України. 

Як наукова дисципліна геополітика відома з XIX ст. Це наука, яка вивчає взаємозв'язки і 

взаємозалежність між державною політикою і тим географічним середовищем, в якому вона 

здійснюється. 
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Термін «геополітика» в науковий обіг вперше ввів шведський учений Р. Челлен. На його думку, 

«геополітика - це наука про державу як географічний організм, що втілений у просторі». Проте 

сучасні дослідники справжнім засновником геополітики вважають німецького науковця Ф. 

Ратцеля. Зазначений термін він, щоправда, не вживав, і його головна праця вийшла друком 

наприкінці XIX ст. під назвою «Політична географія». 

Географічне положення України є вагомим фактором вироблення її зовнішньої політики. У 

ракурсі геополітики вона займає на Євразійському континенті унікальне місце, яке часто 

визначається поняттями «географічний центр Європи», «перехрестя між Сходом і Заходом». 

Маючи територію понад 600 тис. кв. км і посідаючи шосте місце за чисельністю населення (48,5 

млн.) на континенті, Україна володіє не тільки багатими природними ресурсами, а й значним 

промисловим та науково-технічним потенціалом, досить розвиненою економікою. Вона межує з 

багатьма країнами, що зумовлює необхідність налагодження рівноправних, взаємовигідних 

відносин на основі глибоко обґрунтованої сучасної геостратегії. 

З геополітичної точки зору Україна справді весь час відігравала роль головного кордону між 

цивілізаціями. Це пов'язано з географічним становищем України. Україна розташована на межі 

між Європою і Євразією. Є термін «Великий Степ». Це територія степів і пустель від Чорного 

моря до Жовтого, яка займає весь центр Євразії. У цих степах зручно займатися скотарством, але 

українські степи так само придатні й для землеробства. Саме в Україні закінчується межа 

широколистяних лісів з родючими ґрунтами, часто з чорноземами. 

 

Тема 2. Становлення України як суб’єкта міжнародних відносин. 

Становлення України як суб‘єкта міжнародних відносин: етапи, 

внутрішні та зовнішні чинники. Основні принципи, напрями та 

завдання зовнішньої політики України. 

Глобальний характер змін, які безпосередньо вплинули на міжнародний статус України й 

визначають її місце у світовому співтоваристві, зумовлений основними чинниками: руйнуванням 

системи балансу сил, що була за часів "холодної війни"; домінуванням США як єдиної світової 

супердержави після розпаду Радянського Союзу й Варшавського Договору; збереженням та 

посиленням НАТО як системи колективної безпеки трансконтинентального характеру і водночас 

слабкими механізмами врегулювання конфліктних ситуацій, якими володіють Європейський Союз 

та ОБСЄ; тенденцію до оформлення багатополюсного контуру, зокрема, з метою створення 

противаги політичному та економічному впливові США, з відмінними за політичною, 

економічною, військово-технічною могутністю центрами тяжіння; намаганнями конструювання 

загальноєвропейської — трансатлантичної — євразійської системи колективної безпеки. 

Перехід до багатополюсного світу в сучасних умовах домінації США і наявності низки 

потенційних центрів тяжіння різної політичної, економічної, військової ваги, вочевидь, можливий 

лише через системну інтеграцію континентальних та трансконтинентальних державних 

угруповань. Інакше кажучи, жодна з країн сучасного світу (за винятком СІЛА) не може отримати 

статус світової держави окремо, не виступаючи складовою певного інтегрованого цивілізаційного 

утворення. Це стосується як європейських країн, так і Росії, Китаю, держав ісламського світу. 

Виходу України на міжнародну політичну арену в XX ст. сприяв процес дезінтеграції Російської 

імперії та російські революції 1917 р. (лютнева й жовтнева). У перші роки радянської влади 

виникли сприятливі умови для налагодження економічних і політичних стосунків України з 

іноземними державами. Вже тоді молода українська дипломатія продемонструвала здатність 

реально забезпечити встановлення міжнародних відносин з іноземними державами. У 1920—1922 

pp. Австрія, Польща, Італія, Німеччина, Франція, Туреччина, Чехословаччина, Болгарія, Угорщина 

визнають де-юре і де-факто народний уряд України і встановлюють із нею дипломатичні 

відносини. Тоді ж було підписано перші рівноправні договори з великими державами Європи. 

Україна уклала, чи приєдналася до понад 60 міжнародних угод, урядові делегації України взяли 

участь у різноманітних міжнародних конференціях. 
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Тема 3. Участь України в діяльності міжнародних організацій. 

Участь України у роботі ООН. Діяльність Представництва України при 

ООН. Співпраця України з МАГАТЕ, ЮНЕП, ЮНІДО, ВООЗ, МОП, 

ЮНЕСКО, МВФ, МБРР та ін. Співробітництво України з ОЧЕС. 

Україна приймає активну участь у діяльності 68 міжнародних організацій. У більшості 

організацій наша держава набула статусу повноправного члена, у деяких лише спостерігач. 

Особливого значення Україна надає діяльності в межах ООН,  Інтерполу, МБРР, СОТ та ін. 

Приєднання до міжнародної організації накладає на наша державу певні обов’язки, як 

політичного, так і фінансового характеру. Україна будучи членом чи спостерігачем при 

міжнародній організації повинна щорічно сплачувати членські внески. Здебільшого сплата 

фінансових зобов’язань відбувається у такій валюті, як долар, євро, швейцарський франк, 

англійський фунт стерлінгів. Кожна міжнародна організація, членом якої є Україна, має свої 

специфічні функції та завдання. Саме цим і зумовлені напрямки співробітництва: політичний, 

соціально-економічний, військово-технічний, культурно-освітній та науковий. 

Тема 4. Інтеграція України в європейські та євроатлантичні 

структури. 

 Співробітництво з Євросоюзом. Проблема вступу України до Євросоюзу. 

Україна – НАТО. Програма «Партнерство заради миру». «Хартія про особливе 

партнерство між Україною та НАТО». Проблема вступу України до НАТО.  

Співпраця України з європейськими організаціями ОБСЄ, ЄБРР та ін. 

Україна – член Ради Європи. Двосторонні відносини з розвинутими країнами. Відносини з 

державами Центральної та Східної Європи. 

Євроінтеграція – це процес впровадження європейських норм в українське законодавство. Таке 

впровадження має забезпечити: стабільну економіку, правову державу, чисте довкілля, якість 

харчових продуктів, соціальна захищеність громадян, високий рівень життя та відсутність 

корупції. Це єдиний економічний, соціальний та гуманітарний простір, де відмовилися від 

кордонів та зайвих умовностей задля вільного пересування людей, продуктів, капіталів, 

необмеженого обміну інформацією, культурними та науковими надбаннями. 

Міністерство соціальної політики активно веде роботу щодо реалізації низки важливих реформ та 

запровадження європейських стандартів і норм, що піднесуть якість життя громадян на новий 

рівень.  

Робота Мінстерства за напрямком Євроатантичної інтеграції надає вагомі гарантії збереження 

національної ідентичності та єдності української нації. Можливість перебування України в 

спільноті цивілізованих демократичних країн - членів Альянсу сприяєтие формуванню української 

національної еліти, орієнтованої на національні та європейські цінності, розвиткові української 

національної культури та культури національних меншин України. 

 

Тема 5. Взаємовідносини з Росією та СНД.  

Українсько-російські відносини. Базовий Договір між Україною та Росією 

1997 р. Відносини між Україною та Росією на поч. ХХІ ст.: здобутки, 

проблеми. Російська збройна агресія проти України. Проблеми подолання 

конфлікту. 

Діяльність України в рамках СНД. Двостороннє співробітництво з 

країнами – членами СНД: проблеми та перспективи. 
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Важливими для України є двосторонні міждержавні зв'язки з країнами СНД, а також 

багатосторонні консультації та переговори в рамках співдружності. Щоправда, від самого початку 

створення СНД намітилася різниця в стратегії України і Росії щодо майбутнього цього об'єднання. 

Якщо Росія, яка дедалі активніше ставала на шлях неоімперіалізму, прагнула до зміцнення 

структур СНД, надання їм можливості безпосередньо впливати на перебіг подій у державах 

співдружності розглядала СНД як механізм утримання під контролем республік колишнього 

Радянського Союзу, то Україна, навпаки, вбачала в СНД передусім механізм "цивілізованого 

розлучення" , який би доповнював і координував процес формування якісно нових двосторонніх 

відносин з незалежними державами, утвореними на території колишнього СРСР, атому 

обстоювала суто консультативний характер органів співдружності та їхніх рішень. Виходячи з цих 

засад, наша держава послідовно виступає проти надання СНД статусу суб'єкта міжнародного 

права, заперечує проти створення будь-яких наднаціональних органів. Вона не підписала 

Договору про колективну безпеку, Статуту СНД та цілу низку інших документів, які могли б 

якимось чином обмежити її суверенітет (юридично Україна сьогодні не повноправний член СНД, 

а лише "країна-учасниця" з асоційованим статусом), і розглядає співдружність на нинішньому 

етапі як інструмент економічного співробітництва. 

 

Тема 6. Регіональне співробітництво України. Українсько-

польські відносини. Українсько-румунські відносини. Українсько-

чеські відносини. «Карпатський єврорегіон». Єврорегіон «Нижній 

Дунай». 

Паралельно з європейським і євроатлантичним розвитком розвивався і регіональний 

напрям зовнішньої політики України. Активізація співробітництва на регіональному рівні є 

важливою тому, що це для України – один з найреальніших шляхів до нової Східної Європи. 

Тісне співробітництво з країнами Центральної та Східної Європи, використання 

євроінтеграційного досвіду цих країн  важко переоцінити. З другого боку, зміцнення 

лідируючих позицій України в регіоні дозволяє їй використовувати з європейськими і 

євроатлантичними структурами для утвердження в ролі сполученої і синхронізованої ланки 

між Сходом і Заходом. Саме тому регіональний вимір завжди був і залишається один із 

пріоритетів зовнішньої політики України. 

Тема 7. Взаємовідносини України з країнами Азії, Африки та 

Латинської Америки. 

 Взаємовідносини з країнами Близького і Середнього Сходу. Відносини з 

«новими індустріальними країнами» Азії. Українсько- китайські, українсько-

японські, українсько-іранські відносини. Взаємовідносини України з країнами 

Латинської Америки. 

Геополітика наших днів під Північчю позуміє всю сукупність західної цивілізації, де 

головна увага приділяється матеріальній, економічній стороні життя. Північ багата 

насамперед тому, що будує своє життя систему на принципах максимальної вигоди., яку 

можна одержати шляхом експлуатації всіх ресурсів. Термін «бідний Південь» - синонім 

Третього світу з’явився в часи  «холодної війни», коли, на думку мондіалістів, в якості 

Першого світу виступали країни Заходу, Другого – країни соціалістичної системи, а Третій 

світ –насамперед країни Африки, Латинської Америки, Азії і Середнього Сходу, території, де 

багато дешевих природних і людських ресурсів. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і 

тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л с лаб. інд. с. р. л с лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Модуль 1 
Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Особливості 
геополітичного 

становища 

України. 

9 2 2   5      12 

Тема 2. Становлення 

України як суб‘єкта 

міжнародних 

відносин: етапи, 

внутрішні та 
зовнішні чинники. 

14 2 2   10      12 

Тема 3. Участь України 
в діяльності 
міжнародних 
організацій. 

14 2 2   10  2    12 

Разом за змістовим 

модулем 1 
37 6 6   25 38 2    36 

Змістовий модуль 2.  

Тема 4. Інтеграція 

України в європейські 

та євроатлантичні 

структури. 

14 2 2   10      12 

Тема 5. 
Взаємовідносини з 
Росією та СНД. 

14 2 2   10   2   12 

Тема 6. Регіональне 
співробітництво 
України. 

11 2 2   7      12 

Тема 7. 

Взаємовідносини 

України з 

країнами Азії, 

Африки та 

Латинської 

Америки. 

14 2 2   10  2    12 

Разом за змістовим 

модулем 2 
53 8 8   35  2 2   48 

Усього годин 90 14 14   62 90 4 2   84 

 

ІНДЗ - - - - - - - - - - - - 
Усього годин - - - - - - - - - - - - 

 

5. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 



7 

 

  

1 Особливості геополітичного становища України 2 

2 Становлення України як суб‘єкта міжнародних відносин. 2 

3 Участь України в діяльності міжнародних організацій. 2 

4 Інтеграція України в європейські та євроатлантичні 

структури. 

2 

5 Взаємовідносини з Росією та СНД 2 

6 Регіональне співробітництво України. 2 

7 Взаємовідносини України з країнами Азії, Африки та 

Латинської Америки 

2 

 Разом: 14 

 

6. Теми практичних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1   

 Разом  

 

7. Теми лабораторних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1   

 

8. Самостійна робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Особливості геополітичного становища України 5 

2 Становлення України як суб‘єкта міжнародних відносин. 10 

3 Участь України в діяльності міжнародних організацій. 10 

4 
Інтеграція України в європейські та євроатлантичні 

структури. 

10 

5 Взаємовідносини з Росією та СНД 10 

6 Регіональне співробітництво України. 5 

7 
Взаємовідносини України з країнами Азії, Африки та 

Латинської Америки 

10 

 Разом 60 

 

9. Індивідуальні завдання 

Не передбачено навчальним планом 

 

10. Методи навчання 

З метою активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні 

дисципліни «Міжнародні зв’язки України» використовуються формальні та 

неформальні методи навчання: проблемні лекції, творчі завдання, робота в Інтернет, 
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кейси, презентації, рольові ігри, візуальне супроводження навчального процесу 

(відео презентації, відеозаписи тощо): 

– для оповідної, описової форми розкриття навчального 

матеріалу; 

– для розкриття сутності певного явища, закону, процесу; 

– для усвідомлення за допомогою діалогу нових явищ, понять; 

– для розкриття предметів і процесів через їх символічне 

зображення (малюнки, схеми); 

– для використання набутих знань у розв’язанні 

практичних завдань; 

– мисленнєвого або практичного розкладу цілого на 

частини з метою вивчення їх суттєвих ознак; 

– для вивчення явищ від одиничного до загального; 

– для вивчення навчального матеріалу від загального 

до окремого, одиничного; 

– моделюючі та симуляційні ігри тощо; 

– для створення проблемної ситуації. 

 

11. Методи контролю 

Контроль за рівнем підготовки студентів здійснюватиметься, як: 

Поточний (перевірка знань на семінарах, за допомоги виконання самостійних 

домашніх завдань, модульної контрольної роботи); 

підсумковий — семестровий (у вигляді заліку). 

 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий 

тест (екзамен) 
Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 
30 100 

10 10 10 10 10 10 10 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90-100 відмінно 

зараховано 

85-89 
добре 

75-84 

70-74 
задовільно 

60-69 

35-59 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 
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1-34 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення 

опорні конспекти лекцій, ілюстративні матеріали 

 

14. Рекомендована література 

Основна література 
1. Гальчинський А. Україна на перехресті геополітичних інтересів. – К., 2002. 

2. Міжнародні відносини та зовнішня політика (1980 – 2000 роки ): Підручник / Л.Ф. 

Гайдуков, В.Г. Кремень, Л.В. Губернський та ін. – К., 2001. 

3. Мартинов А. Діяльність української дипломатії у Раді Безпеки ООН (2016–2017 рр.). 

// Міжнародні зв‗язки України: наукові пошуки і знахідки: міжвід. Зб. Наук. пр. – К., 2018. – Вип. 

27.- C. 146-163. 

4. Литвин В.М. Україна на межі тисячоліть (1991-2000рр.) / Сер. ―Україна крізь віки‖. 

- У 15-ти тт. - Т.14. - К.,2000. 

5. Україна в ХХ столітті: Збірник документів і матеріалів. – К., 2000. 

6. Віднянський С.В., Мартинов А.Ю. Еволюція зовнішньої політики України ( 1991 – 

2006 рр. ) // УІЖ. – 2006. - № 4. – С. 32 – 50. 

7. Чекаленко Л.Д. // Зовнішня політика України : Підручник для студентів вузів / Л. Д. 

Чекаленко. - Київ : Либідь, 2006. 

8. Левчук В. Міжнародне співробітництво Одещини (1950-ті — 2015 рр.): загальна 

характеристика джерел. // Міжнародні зв‗язки України: наукові пошуки і знахідки: міжвід. Зб. 

Наук. пр. – К., 2017. – Вип. 26.- C. 50-58. 

9. Чорна Н. Польсько-українські міждержавні взаємини у світлі новітніх викликів та 

ризиків (2015–2017 рр.) // Міжнародні зв‗язки України: наукові пошуки і знахідки: міжвід. Зб. 

Наук. пр. – К., 2017. – Вип. 26.- C. 141-159. 

10. Україна в постбіполярній системі міжнародних відносин. – К.: ВПЦ "Київський 

університет", 2008. 

11. Лотоцький С, Трохимчук С. Україна в світовому геополітичному просторі. ‒ Львів, 

2002. 

12. Брехуненко В., Ковальчук В., Ковальчук М., Корнієнко В. «Братня» навала. Війни 

Росії проти України ХІІ‒ХХІ ст. / За заг. ред. В. Брехуненка. НАН України. Інститут української 

археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського. ‒ К., 2016. ‒ 248 с. 

13. Фельштинский Ю., Станчев М. ТРЕТЬЯ МИРОВАЯ: Битва за Украину. – К.: Наш 

Формат, 2015. – 456 с. 

14. Україна-Росія: діалог під час конфлікту. Матеріали круглого столу «Україна-Росія: 

діалог під час конфлікту», лютий 2015, Київ / Наук. Ред.: Є. Бистрицький; Упорядн. О. Білий. – К.: 

«Агентство «Україна». Міжнародний фонд «Відродження», 2015. – 110 с 

15. Лукінюк M. В. Руйнуймо міфи! Полемічні нотатки до українсько-російської історії з 

окремими фрагментами з дискусій автора в Інтернеті. – К.: Український пріоритет, 2014. – 576 с. – 

(ІСТОРИЧНІ СТУДІЇ) 

16. Беларусь, Расія, Украіна: дыялог народаў і культур / Рэд. Кал.: Караў Д. У. (рот. 

Рэд.), Масненка В. В. (нам. рот. Рэд.), Борак Г. У., Бумблаускас А., Васіленка В. А., Галенчанка Г. 

Я., Гарбацкі А. А., Задаражнюк Э. P., Карнілава Л. А., Мартынюк А. В., Марзалюк І. А., Мірановіч 

А., Махначова М. П., Рыбак А. А., Яноўскі А. А. . – Гродна: ЮрсаПрынт, 2013. – 424 с. – 

(Гістарыяграфічныя даследванні). 

 

Допоміжні джерела. 

http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2018_27_10
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_5
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_5
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_5
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_10
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_10
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?&I21DBN=EJRN&P21DBN=EJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21COLORTERMS=0&S21P03=IDP%3D&S21STR=Mzu_2017_26_10
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17. Вторжение в Украину: Хроника российской агрессии. – К., 2016. 

18. Березовець Т. Анексія: острів Крим. Хроніки «гібридної війни». – К., 2015. 

19. Магда Є.В. Гібридна війна: вижити і перемогти. – Х., 2015. 

20. Біла К. Національні інтереси України в контексті стратегії Росії і НАТО // Молода 

нація. – 2000. - № 3. – С. 5 – 17. 

21. Патриляк І. Нетрадиційний погляд на українсько-польські взаємини // Молода нація. 

– 2001. - №1. – С. 184 – 193. 

22. Гладкий О. Рівень інтегрованості України до європейських структур // Молода нація. 

– 2001. - № 4. – С. 173 – 185. 

23. Погорєлов Є. Глобалізація – виклик доби, і відповідь на нього // Молода нація. – 

2001. 

24. - № 4. – С. 186 – 215. 

25. Чупрін Р. «Ялтинська рада» та «Переяславський самміт» (інтеграційні вибори 

України з позицій світ – системного аналізу) // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 11 – 13. 

26. Сепетий Д. Чи готують Україні новий Переяслав? // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 

14 – 22. 

27. Булавка Є. Два виміри українського вибору // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 32 –  

38. 

28. Хоруженко О. Інтеграційна модель для України // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 

39- 44. 

29. Юнко М. Новий кордон об‘єднаної Європи та майбутнє України // Молода нація. – 

2003. - № 4. – С. 45 – 50. 

30. Чапліна І. Образ майбутнього в загальнонаціональній ідеології і питання 

інтеграційної моделі для України // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 51 – 53. 

31. Дубина В. Україна у контексті регіоналізації та глобалізації // Молода нація. – 2003. - 

32. № 4. – С. 54 – 56. 

33. Холод М. Україна у контексті загальноєвропейських міграційних процесів // Молода 

нація. – 2003. - № 4. – С. 57 – 59. 

34. Кураєва А. Перспективи вступу України до ЄС та модель регіональної економічної 

інтеграції // Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 60 – 70. 

35. Мороз В. Загрози європейської толерантності в умовах інтеграційних процесів // 

Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 71 – 78. 

36. Шаблій А. Особливості ставлення українців до проблеми інтеграції в ЄЕП та ЄС // 

Молода нація. – 2003. - № 4. – С. 87 – 91. 

37. Куценко С. Туди, де нас чекають. Європейська інтеграція // Молода нація. – 2003. - 

№ 4. – С. 92 – 95. 

38. Україна – країни Сходу в ХХІ столітті: діалог мов, культур, цивілізацій та 

педагогічних систем: Матеріали ІІІ Всеукраїнської наук. – практ. конференції 18 – 19 травня 2001 

року. – Вип. 3. – К., 2002. 

39. Україна – країни Сходу: від діалогу педагогічних систем до діалогу культур та 

цивілізацій: Матеріали наук. – практ. конференцій 14 – 16 травня 1999 р. і 11 – 13 травня 2000 р. – 

К., 2001. 

40. Україна дипломатична. – 2002. Науковий щорічник. – К., 2003. 
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